
Exercice 9.4: Variations sur l’intégrale de Gauss

(1) G1 =

∫ +∞

0

e−
x2

2 dx =

√
2π

2
.

G2 =
1√
2π
·
∫ +∞

−∞
e−

x2

2 dx

Soit g(x) = e−
x2

2 .
∀x ∈ R, g(−x) = gx) donc g est une fonction paire.
Ainsi: ∫ +∞

0

g(x) dx =

∫ 0

−∞
g(x) dx =

√
2π

2

Donc:∫ +∞

−∞
g(x) dx =

∫ 0

−∞
g(x) dx+

∫ +∞

0

g(x) dx =

√
2π

2
+

√
2π

2
=
√

2π

Donc

G2 = 1

(2) Soit

∀x ∈ R, Φ(x) =
1√
2π
·
∫ x

−∞
e−

t2

2 dt

(a) Φ est une primitive de g donc Φ est dérivable et :

Φ′(x) =
1√
2π
· g(x).

(b)

Φ(0) =
1√
2π
·
∫ 0

−∞ e
− t2

2 dt

=
1√
2π
·
∫ 0

−∞ g(t) dt

⇒ Φ(0) =
1

2

1



2

(c)

Φ(−x) =
1√
2π
·
∫ −x
−∞ e

− t2

2 dt

u = −t⇒ u : +∞→ x
du = −dt

e−
t2

2 dt = −e−u2

2 du

⇒ Φ(−x) = − 1√
2π
·
∫ +x

+∞ e
− t2

2 dt

=
1√
2π
·
∫ +∞
x e−

t2

2 dt

Ainsi:

Φ(x) + Φ(−x) =
1√
2π
·
∫ x

−∞
e−

t2

2 dt+
1√
2π
·
∫ +∞

x

e−
t2

2 dt

=
1√
2π
·
(∫ x

−∞
e−

t2

2 dt+

∫ +∞

x

e−
t2

2 dt

)
=

1√
2π
·
∫ +∞

−∞
e−

t2

2 dt

Donc:
Φ(x) + Φ(−x) = G2 = 1


